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O bancă a îndrăgostiților, aidoma celor 
pe care designerul Mihai STAMATI, 
lector superior la Catedra „Design 
industrial şi de produs” a UTM, le-a 
instalat în parcul muzeu al tehnicii în 
aer liber al UTM, iar mai înainte și în 
parcurile pariziene, va înfrumuseța 
și o superbă grădină de trandafiri din 
orașul Saint-Étienne din Franța. 

Conceput în culorile mărțișorului, alb 
și roșu, acest obiect elegant va ser-
vi drept destinație de unicat pentru 
îndrăgostiți și tinerii căsătoriți, care se 
vor putea opri aici pentru un popas, să 
depene amintiri sau să se fotografieze 
sub semnificativul semn al iubirii, în-
truchipat de aceste bănci. 

Băncile „Le gardien des souvenirs” 
au fost apreciate de către primarul 
orașului Saint-Étienne, Monsieur Gaël 
PERDRIAU, dar și de consulul onori-
fic al Moldovei în regiunea Auvergne 
Rhône Alpes, Christian DAUDEL, și 

O bancă a îndrăgostiților, 
marca Mihai Stamati, 
instalată la Saint-Étienne

WEAR Sustain Symposium
Inovații originale în materie de modă au putut fi savurate din plin, alături 
de experţi internaţionali de la London College of Fashion şi University for the 
Creative Arts, la „WEAR Sustain Symposium”, desfășurat pe  3 mai 2017, la 
Londra, UTM fiind reprezentată de Angela SCRIPCENCO, director executiv 
al Centrului de Excelență și Accelerare în Design și Tehnologii „ZIPhouse”.  

Desfășurat în cadrul Programului „Fashion Leadership Program”, simpozionul a 
fost dedicat modei sustenabile, inovaţiilor în materii prime, e-textile, smart-tex-
tile şi conexiunii designului cu noile tehnologii digitale.

Iniţiativa a fost susţinută de Agenția SUA pentru Dezvoltare Internaționala și 
Guvernul Suediei prin Proiectul de Competitivitate din Moldova, partenerul stra-
tegic al CEADT „ZIPhouse”-UTM.

Ce inovați în materie de organizare 
a activității bibliotecii universitare 
a elaborat și implementează Univer-
sitatea din Bergen, Norvegia și în ce 
măsură acestea ar putea să aducă un 
suflu nou în activitatea bibliotecilor 
universitare din diferite țări? 

În vederea unui schimb de practici 
inovative de management și orga-
nizare modernă a activității bibli-
otecii universitare, demne de a fi 

preluate și implementate în RM, 
Universitatea din Bergen a găzdu-
it vizita de documentare și studiu 
a reprezentanților UTM Larisa BU-
GAIAN, prorector pentru probleme 
financiare și relații internaționale, 
și Zinaida STRATAN, director Bibli-
oteca tehnico-științifică, în cadrul 
căreia au fost examinate o serie de 
practici inovative menite să influen-
ţeze organizarea activității bibliote-
cilor universitare și, în consecință, 

calitatea învăţământului superior şi 
a cercetării. 

Cum? Prin consolidarea capacităţii 
bibliotecarilor şi, prin ei, a cadrelor 
didactice şi a studenţilor din institu-
ţiile de învăţământ superior. În acest 
sens în cadrul vizitei au fost abordate 
subiecte ce țin de amplificarea rolu-
lui bibliotecii în sprijinul procesului 
educaţional și de cercetare, imple-
mentarea unor servicii moderne de 
bibliotecă, dezvoltarea tehnologiilor, 
crearea spațiilor de dezbateri pentru 
comunitatea bibliotecarilor, elabo-
rarea de ghiduri pentru instruirea 
utilizatorilor, accesul la reţeaua inter-
naţională a bibliotecarilor academici.  
Vizita a fost organizată în cadrul proiec-
tului „Modernizarea serviciilor bibliote-
cilor universitare din Moldova”, finanțat 
de Programul Norvegian de Cooperare 
cu Eurasia în domeniul învăţământului 
superior, realizat în parteneriat de 18 
universități din RM, Universitatea din 
Bergen, Norvegia şi Universitatea Tran-
silvania din Brașov, România.

Vizită de studiu la Universitatea 
din Bergen, Norvegia

Arhitectul Sergiu BOROZAN a câștigat concursul pentru 
ocuparea funcției de șef al Direcției generale arhitectură, 
urbanism și relații funciare, arhitect-șef al municipiului 
Chișinău.

Sergiu BOROZAN a asigurat interimatul funcţiei de arhi-
tect-şef al oraşului Chişinău, din septembrie 2016, succe-
dându-l în funcţie pe Ion Carpov.

BOROZAN este arhitect de profesie, lector superior în De-
partamentul Arhitectură din cadrul Facultății Urbanism şi 
Arhitectură a Universităţii Tehnice a Moldovei.

În noua sa funcţie noul arhitect-şef al Chişinăului 
urmează să continue proiectele şi priorităţile inițiate în 
ultimii ani în domeniu: revitalizarea nucleului istoric al 
oraşului Chişinău prin restaurarea clădirilor ce constituie 
monumente de arhitectură, elaborarea planurilor 
urbanistice de detaliu și pentru promovarea unor reguli 
clare în urbanism.

Sincere felicitări, domnule arhitect-șef de Chișinău! Mult 
succes în importanta activitate de păstrare a identității ar-
hitecturale a capitalei în strânsă legătură cu mediul ambi-
ant, dar și cu predilecțiile locuitorilor urbei!

Sergiu Borozan – noul arhitect-şef al Chişinăului

soția sa Isabelle, care, împreună cu 
reprezentanții Asociației „Prietenii 
Moldovei în regiunea Auvergne Rhône 
Alpes”, au făcut posibilă instalarea 
acestor capodopere la Saint-Étienne. 

„Fără îndoială, aceasta este și o opor-
tunitate ca locuitorii orașului francez 
să cunoască mai bine Republica Mol-
dova și tradițiile acesteia”, scrie www.
moldavie.fr

Un grup de designeri, antreprenori și cadre didactice de la 
UTM a participat la conferința „Vogue UA Fashion & Busi-
ness”, desfășurată recent la Kiev.

Conferința a fost consacrată noilor trenduri în fashion 
design, materiale, life style, precum și promovării tine-
rilor designeri prin crearea bazei internaționale de date 
și a portofoliului designerilor talentați, promovarea 
noilor branduri și a conceptelor de cucerire a noi piețe.
„Am revenit la Chișinău cu idei și contacte noi, dar și cu o 

bună doză de inspirație, ceea ce cu siguranță va influența dez-
voltarea industriei autohtone de fashion”, a menționat Ange-
la SCRIPCENCO, director executiv al Centrului de Excelență 
și Accelerare în Design și Tehnologii „ZIPhouse” al UTM.

Deplasarea la Kiev și participarea delegației UTM la 
conferința Vogue UA Fashion & Business a fost susținută de 
USAID Moldova, fapt pentru care participanții exprimă sin-
cere mulțumiri echipei din proiect.

Vogue UA Fashion & Business

Studenţii UTM îşi vor desfăşura 
cursurile într-un cadru performant. 
Compania SolveIT Software, parte 
a Grupului Schneider Electric, a do-
nat Universității un lot impunător 
de tehnică de calcul şi echipamente 
IT în valoare de cca 1 milion de lei. 

Echipamentele reprezintă ultimele 
tendinţe în tehnologie. Ruterele şi 
punctele de acces radio vor ajuta cadrele didactice şi studenţii să desfăşoare la 
un nivel avansat lecţiile practice. În total au fost donate 19 notebookuri Lenovo 
ThinkPad W541; 19 staţii de andocare: Docking Station Lenovo ThinkPad Basic 
USB 3.0 Dock; 19 monitoare cu diagonala 24 inch tip FULL HD cu  tastaturi şi 
mouse fără fir; 4 un. Wireless Cisco Access Point AIR-CAP 2602I; 1 un. Wireless 
Cisco Wifi Router AIR-AP1131; 2 un. Cisco Switch WS-C2960 cu suport PoE+; 1 
un. Cisco Switch WS-C3750X-24T-S; 1 un. Cisco Router 1941; 1 un. UPS Power-
Com VGD-1500-RM, OnLine; 1 un. Digitizor tablă interactivă Hitachi StarBoard; 
servere Hewlett Packard HP ProLiant DL360 G7, HP ProLiant DL320 G6 şi HP Pro-
Liant DL380p Gen8.

Rectorul UTM Viorel BOSTAN, exprimă sincere mulţumiri sponsorului, 
menționând că această donaţie va contribui esenţial la desfăşurarea procesului 
de instruire a viitorilor ingineri şi asigurarea calităţii actului de cercetare. De 
asemenea, rectorul menționează aportul șefului DTIC Dinu ŢURCANU în nego-
cierea actului de donaţie. 

MAIB: echipamente active de rețea
Rectorul UTM Viorel BOSTAN şi șeful DTIC Dinu Ţurcanu exprimă sincere mul-
ţumiri preşedintelui comitetului de conducere al BC „Moldova Agroindbank” SA, 
Serghei Cebotari, pentru donaţia de echipamente active de reţea şi calculatoare, 
evidate din sistemul informaţional al băncii, a căror utilizare în cadrul UTM ar 
putea imprima un nou impuls orelor de laborator, lecțiilor practice, altor activi-
tăţi educaţionale.

BC „Moldova Agroindbank” SA şi UTM mențin o frumoasă colaborare din 
anul 2002, perioadă în care administraţia băncii desfășoară diverse campa-
nii de susținere a mediului academic și valorificare a rezultatelor meritorii ale 
reprezentanților acestuia.

Victoriabank: tehnică de calcul pentru UTM 
În temeiul deciziei Comitetului de Direcţie al BC „Victoriabank” SA din 03.03.2017, 
a fost aprobată transmiterea de către banca comercială cu titlu gratuit a unui lot 
impunător de tehnică de calcul şi echipamente IT către UTM. 

Donația include peste 60 unităţi thin client Hewlett Packard cu sisteme de opera-
re MS Windows, servere şi storage tip HP & IBM pentru realizarea virtualizării şi 
interconectării locurilor de muncă în regim terminal, circa 16 unităţi Cisco Switch 
(comutatoare) cu module Gigabit Ethernet, 9 switch-uri TP-LINK pentru organi-
zarea reţelelor LAN, o cantitate considerabilă de routere Cisco small-to-medium 
size business, surse neîntrerupte de alimentare cu energie electrică – APC, echi-
pament Cisco specializat pentru protecţia reţelelor informaţionale de comunicaţii 
– Firewall, monitoare, imprimante multifuncţionale, modeme SHDSL & GSHDSL, 
dulapuri de telecomunicaţii specializate pentru amplasarea echipamentelor IT etc.

Rectorul UTM a transmis sincere mulţumiri conducerii BC „Victoriabank” SA şi 
Direcţiei IT a băncii pentru efortul depus în realizarea donaţiei, care va contribui 
esenţial la desfăşurarea procesului de instruire a viitorilor ingineri.

SolveIT Software: 
un lot de 1 milion 


